

# 红色旗帜下的我们更加自信

## ——走进晋阳堡“11·8”惨案纪念馆

“今天我们生活在一个和平的国家，这里没有硝烟和战争，社会稳定，生活安康，这是无数革命先烈用鲜血换来的。我们要珍惜现在来之不易的幸福，同时也要时刻谨记那段遭受欺凌任人宰割的惨痛历史，不忘初心才能牢记使命，才能继续为中华民族的复兴而奋斗。”历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。借鉴历史才能了解昨天，把握今天，才能守初心担使命，走好未来的路。连日来，前往晋阳堡“11·8”惨案纪念馆参观学习的人们，透过一幅幅照片回忆了当地群众英勇抗战的故事。

来到晋源区晋阳堡的村口，一座汉白玉的纪念碑后，晋阳堡“11·8”惨案遗址上修建的纪念馆正位于此，这是日本侵略者在中国屠杀无辜百姓、犯下滔天罪行的重要罪证，也是中国人民英勇抗战的历史见证。

1937年11月8日，守卫太原城的晋绥军有70多人撤离到晋阳堡村附近时，正巧与日军遭遇，因火力不支退至村西北龙天庙内，被日军包围后全部用机枪射死。当日下午，日军又将晋阳堡村重重包围，进行了一场惨绝人寰的大搜捕大屠杀。日军在该村的东打谷场，将手无寸铁的农民宋富魁、郝变喜、宋四魁、郭二货等人杀害。而后以窝藏抗日部队的罪名，将村中所有

在家的男子抓住，押到村西头场院附近，先后杀害了宋满只、郝金全等20余名群众，最终只有个别人负伤逃走。傍晚，日军又在村中放了一把大火，将村中的门扇、板凳和家具等物全部烧毁。大屠杀后，这个有120余人的村庄，男劳力所剩无几，14名妇女守寡，10家成了绝户。

晋阳堡“11·8”惨案纪念馆，正是为了纪念1937年11月8日日军在晋阳堡村屠杀村民29人、晋绥军70余人制造的大惨案而设立的。这座纪念馆于2015年开建，建设内容包括纪念馆、纪念碑等，2017年完成展品征集以及陈设布展，2018年9月正式开馆。

纪念馆占地面积1200平方米，主体建筑以仿古风格为主，内部布展主要包括惨案纪实、文字记载、图片展示、实情还原、影像资料等，揭示了侵略者犯下的滔天罪行，追忆了晋源军民在共产党的领导下，奋勇抵抗，最终取得抗日战争伟大胜利的过程。

“八十多年过去了，惨案当时的很多痕迹已经渐渐消失，经历过那个残酷年代的人们已经慢慢老去，人们将不能再从老一辈的口中感受到那些刻骨铭心的危难，但是，我们绝不能忘记中华民族这段遭受欺凌任人宰割的惨痛历史。”晋源区民政局的有关负责人进一步介绍说，如今，红色旗帜下的中



## 奋斗百年路 启航新征程

国人更加坚强和自信。修建这座纪念馆就是希望人民群众在追忆晋源烽火连天的岁月和浴血奋战抵抗侵略的历史时，缅怀先烈，珍视和平，珍惜来之不易的新生活，增强中华民族的归属感、认同感、尊严感和荣誉感，更加坚定地为中华民族的复兴而奋斗向前。

本报记者 郭蓉

通讯员 宋灏 车涛

(图片由晋源区新闻中心提供)

## 省城各大医院春节门诊安排出炉

本报讯(记者 郝晓炜)2月9日，山西暨太原12320卫生服务中心发布省城各大医院春节期间的门诊安排，同时提醒广大市民，春节期间去医院时需预约挂号、申领好健康码、携带有效身份证件、戴好口罩、排队测温。

山西白求恩医院：每天上午正常开诊。

省人民医院：2月7日出周一门诊，2月11日至13日停诊三天，14日、16日出周日门诊，15日、17日出周六门诊，18日、19日正常出诊，2月20日出周二门诊。

山医大一院：每天上午正常开诊，发热门诊全天开诊。

山医大二院：2月7日出周二门诊，2月11日至17日上午正常开诊，2月20日出周三门诊。

省儿童医院：儿科全天开放，其余科室上午开诊。

省中医院：2月14日上午正常开诊。

省第二人民医院：口腔科、眼耳鼻喉科停诊，其余门诊上午正常开诊。

省眼科医院：2月11日至13日急诊24小时值班，2月14日至16日正常开诊。

省心血管病医院：心内科、神经内科每日上午正常开诊。

省针灸医院：门诊值班。

山西中医药大学附属医院：2月11日至13日停诊，2月14日至17日上午正常开诊。

省中西医结合医院：急诊24小时值班。

太原市中心医院：每天上午正常开诊。

市人民医院：除儿科外其余科室正常开诊。

市第二人民医院：儿科正常开诊，2月11日至13日停诊，2月14日至17日上午正常开诊。

市第三人民医院(传染病医院)：门诊全天开放。

市第四人民医院(结核病医院)：门诊全天开放。

市中医医院：门诊全天开放。

市精神病院：门诊全天开放。

市妇幼保健院：妇科、儿内、产科全天门诊，其他科室2月13日、15日、17日上午正常门诊。

市第八人民医院：内科、外科、妇科上午正常开诊。

市第九人民医院：内科、外科、烧伤科和妇产科全天开诊。

太钢总医院：内科、外科上午正常开诊，2月14日上午正常开诊。

解放军九八五医院：急诊24小时值班。

太航医院：皮肤科停诊，口腔科、耳鼻喉科2月12日至15日停诊，产科2月12日停诊，其余科室正常开诊。

中铁三局集团中心医院：2月11日、12日、15至17日上午正常开诊。

中铁十七局集团中心医院：2月11日至14日上午正常门诊，2月15日至17日门诊全天开诊。

中化二建集团医院：外科2月11日至13日上午正常开诊。

西山煤电总院：每天上午正常开诊。

山西省煤炭中心医院：2月11日至14日停诊，2月15日至17日上午正常开诊。

杏花岭区中心医院：急诊24小时值班。

万柏林区医疗集团中心医院：2月11日、15日至17日上午正常开诊。

古交市中心医院：2月14日至17日上午正常开诊。

清徐县人民医院：正常开诊。

娄烦县人民医院：急诊24小时值班。

## 春节期间天气晴好为主

本报讯(记者 张晓丽)2月9日，市气象台消息，预计春节期间，我市以晴到多云天气为主，后期风力较大，气温前期偏高后期偏低。

具体预报如下：

2月11日(除夕)：多云转晴天，3级南风，15~-7℃。

2月12日(正月初一)：多云间晴天，3级南风，16~-3℃。

2月13日(正月初二)：晴天间多云，3级南风，12~-4℃。

2月14日(正月初三)：多云间阴天，部分地区有雨夹雪或小雪，3级南风转4级西北风，12~-9℃。

2月15日(正月初四)：多云转晴天，4~6级、短时7级以上西北风，6~-12℃。

2月16日(正月初五)：晴天间多云，4~5级西北风，10~-10℃。

2月17日(正月初六)：晴天间多云，4~5级西北风，12~-8℃。

总体来看，14日的弱雨雪及15~17日大风降温天气可能会对春运交通、运输、旅游、探亲访友、疫情防控等造成一定影响。11~14日大气扩散条件较差，对空气质量有一定影响。节日后期气温偏低，公众出行探亲访友要注意添衣保暖。节日期间空气干燥，森林和城镇火灾气象等级偏高，需加强防范火灾的发生。

## 万柏林区：

## 57个老旧小区改造项目全部立项

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)2月9日万柏林消息，根据省、市关于老旧小区改造工作的相关要求，今年该区抢抓机遇，让老旧小区改造工作再加码，年内将对57个小区实施改造，改善居民的居住环境。目前，这些项目已全部立项核准。

经全区摸底，今年计划对小井峪、下元、神堂沟、长风、和平、千峰、万柏林、南寒、东社、西铭等11个街道57个小区、410栋楼、177万平方米老旧小区既有建筑进行改造，涉及居民约2.2万户，目前该工作已全面展开。

鉴于老旧小区改造涉及项目